Контрольная работа по географии 10 класс за 1 полугодие
1 вариант 

Задание 1. Тестирование по темам курса: «Политическая карта», «Природные ресурсы», «Население»

Соотношение между величиной запасов и размерами добычи называется: 

а) природные ресурсы; 

б) ресурсообеспеченность;

 в) географичес​кая среда.

2.Большая часть запасов нефти сосредоточена: 

а) в развитых странах; 

б) в развивающихся странах; 

в) в странах ОПЕК.

3. Причиной развития парникового эффекта на Земле являются:
а) выбросы углекислого газа; 

б) выбросы фреонов; 

в) радиоактив​ное загрязнение.

4.Укажите группу, в которую входят только государства с населением более 100 млн. человек.

А) Россия, Эфиопия, Нигерия, Индия

Б) Вьетнам, Италия, Франция, Германия

В) Бразилия, Япония, Пакистан, Нигерия

Г) Бангладеш, Пакистан, Украина, Австралия
5.Укажите азиатскую страну, в которой среди верующих преобладают католики

А) Малайзия            В) Монголия          Д) Филиппины

Б) Бангладеш           Г) Турция

6.Укажите в представленном списке государств Европы два с минимальным уровнем урбанизации

1)Великобритания                   6)Португалия

2)Австрия                                  7)Болгария

3)Франция                                8)Нидерланды

4)Италия                                    9)Швеция

5)Албания                                10)Бельгия

7. Выберите правильное утверждение:

а) Польша – государство в составе СНГ; в) Россия – государство в составе Содружества;

б) Франция – одна из самых развитых стран Европы; г) Украина – государство – член НАТО.

Задание 2. 
А) Впиши государства в соответствующую колонку:
Индия, Бразилия, Япония, Индонезия, Китай, Испания.

	страны – архипелаги
	полуострова
	приморские страны

	
	
	


Б). Раздели страны по государственной форме правления:

Франция, Норвегия, Италия, Свазиленд. 

	республики
	монархии

	
	


Задание 3.

 Рассчитать  ресурсообеспеченность стран нефтью по формуле: Р. = З. : Ч.Н. 

	Страны 
	Запас  млрд. тонн 
	Численность населения
млн. чел. 
	Ресурсообеспеченность на душу населения 

	Канада

	 0,7 
	    31 
	

	Германия
	 0,2 
	    82 
	

	Саудовская Аравия

	35,5 
	    20 
	

	Индия

	 0,6 
	1015 
	


                                                     2 вариант

Задание 1. Тестирование по темам курса: «Политическая карта», «Природные ресурсы», «Население»

1.К неисчерпаемым ресурсам относятся:

 а) биологические;

 б) энергия приливов и отливов; 

в) земельные.

2.В первую тройку стран, наиболее обеспеченных земельными ресурсами, входят: 

а) Австралия; 

б) Китай; 

в) Аргентина; 

г) Индия.

3.Главным потребителем пресной воды является: 

а) промышленность; б) сельское хозяйство; в) транспорт; г) комму​нально-бытовое хозяйство.

4.Укажите группу, в которой все страны имеют низкую плотность населения

А) Оман, Парагвай, Бельгия

Б) Вьетнам, Лаос, Камбоджа

В) США, Япония, Германия

Г) Россия, Ливия, Монголия
5.Укажите третью по численности приверженцев мировую религию

А) христианство            В) ислам

Б) индуизм                     Г) буддизм

6.Рост городов в большинстве развивающихся стран характеризуется

А) высокими темпами

Б) опережением реального экономического развития

В) разрастанием трущоб

Г) переселением жителей из центра города в пригороды
7.Какая из стран являются государством с федеративным административно-территориальным устройством?

а) Италия; б) Греция; в) Швеция; г) Швейцария.

Задание 2. 

А) Впиши государства в соответствующую колонку:

Индия, Бразилия, Япония, Индонезия, Китай, Испания.

	страны – архипелаги
	полуострова
	приморские страны

	
	
	


Б) Раздели страны по государственной форме правления:

Франция, Норвегия, Италия, Свазиленд. 

	республики
	монархии

	
	


Задание 3.
 Рассчитать  ресурсообеспеченность стран  железной рудой  по формуле: Р. = З. : Ч.Н. 

	Страны 
	Запас  млрд. тонн 
	Добыча, млн. т. (2000г) 
	Ресурсообеспеченность на количество лет 

	США
	15,9
	63
	

	Россия
	57,8
	87
	

	Казахстан
	8
	16
	

	Китай
	9
	224
	


                                                 3 вариант 

Задание 1. Тестирование по темам курса: «Политическая карта», «Природные ресурсы», «Население»

1. По разведанным ресурсам угля в первую тройку стран входят: 

а) ФРГ, Китай, Россия;

 б) США, Китай, Россия;

 в) Австралия, ЮАР, Индия.

2.Самая высокая обеспеченность пахотными землями (надушу на​селения): 

а) в Китае; 

б) в Канаде; 

в) в Австралии; 

г) в Египте.

3.В структуре мирового земельного фонда лидируют: 

а) пашни;  б) пастбища и луга; в) леса.

4.Укажите верные утверждения:

А) Соотношение мужчин и женщин в мире  определяется значительным перевесом численности женщин над численностью мужчин в Индии и Китае

Б) В целом по миру численность женщин значительно больше, чем численность мужчин

В) В развитых странах, как правило, численно преобладают женщины

Г) Мальчиков рождается больше, чем девочек, но к  15-летнему возрасту соотношение полов выравнивается, а в старших возрастах обычно преобладают женщины

5.Укажите мировые религии

1)христианство                     5)мусульманство 

2)индуизм                              6)иудаизм

3)конфуцианство                 7)синтоизм

4)буддизм                             8)даосизм
6.Укажите наиболее крупную городскую агломерацию из перечисленных

А) Каир                        Г) Токио

Б) Бомбей                  Д) Лондон

В) Нью-Йорк              Е) Буэнос-Айрес  

7. Выберите ключевую развивающуюся страну:

а) Турция; б) Индонезия; в) Нигерия; г) Мексика.

Задание 2. 

А) Впиши государства в соответствующую колонку:

Индия, Бразилия, Япония, Индонезия, Китай, Испания.

	страны – архипелаги
	полуострова
	приморские страны

	
	
	


Б) Раздели страны по государственной форме правления:

Франция, Норвегия, Италия, Свазиленд. 

	республики
	монархии

	
	


Задание 3.

 Рассчитать  ресурсообеспеченность стран каменным углём (разведанные запасы) по формуле: Р.  = З. : Д. 

	Страны 
	Запас  млрд. тонн
	Добыча  млн. тонн 
	Ресурсообеспеченность на количество лет 

	США
	250
	1020
	

	Россия
	195
	250
	

	Китай
	115
	1240
	

	Индия
	84
	330
	


                                                   4 вариант

Задание 1. Тестирование по темам курса: «Политическая карта», «Природные ресурсы», «Население»

1. В первую тройку стран по размерам лесной площади входят:
а) Россия, Канада, Бразилия; 

б) Конго, США, Австралия, 

в) Перу, Боливия, Канада.
2.Выберите страны, с наиболее высоким гидроэнергетическим по​тенциалом: 
а) Китай, Россия, США; 

б) Конго, Египет, Мали;

в) ФРГ, Брази​лия, Великобритания.
3. .В первую тройку стран по запасам нефти входят: 

а) ОАЭ, Россия, США; б) Саудовская Аравия, Ирак, ОАЭ; в) Рос​сия, Мексика, США.
4.Укажите страну, в которой доля пожилых людей выше, чем доля детей

А) Кения                  В) Кувейт

Б) Германия            Г) Индия
5. Укажите азиатскую страну, в которой среди верующих преобладают католики

А) Малайзия            В) Монголия          д) Филиппины

Б) Бангладеш           Г) Турция

6.Укажите среди регионов мира  два с наибольшей численностью городского населения

А) Европа            Г) Северная Америка

Б) Азия                Д) Латинская Америка 

В) Африка           Е) Австралия и Океания

7. Выберите правильную пару:

а) Испания – Средиземное море; б) Турция – Красное море;

в) Эфиопия – Аравийское море. г) Венесуэла – Бенгальский залив;

Задание 2.

А) Впиши государства в соответствующую колонку:

Армения, Куба, Франция, США, Мадагаскар, Афганистан.

	нет выхода к морю
	островные
	приморские страны

	
	
	


Б). Раздели страны по государственной форме правления:

Бразилия, Швеция, ФРГ, Кувейт. 

	республики
	монархии

	
	


Задание 3.

 Рассчитать  ресурсообеспеченность стран нефтью по формуле: Р. = З. : Ч.Н. 

	Страны 
	Запас  млрд. тонн 
	Численность населения
млн. чел. 
	Ресурсообеспеченность на душу населения 

	Канада

	 0,7 
	    31 
	

	Германия
	 0,2 
	    82 
	

	Саудовская Аравия

	35,5 
	    20 
	

	Индия

	 0,6 
	1015 
	


